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ВСТУП 

Актуальність теми. Проблема вивчення функціонування відомих сюжетів 

і образів античної міфології в різні епохи має багатовікову історію, але не 

втратила актуального звучання й на сучасному етапі розвитку науки про 

літературу. Адже людське суспільство перебуває в постійному русі: воно 

розвивається й удосконалюється, що неможливо без знань і досвіду попередніх 

поколінь. Частина культурної традиції відійшла в минуле, але не зникла 

назавжди, а найважливіше запозичилося наступними епохами й пережило своє 

нове народження вже на іншому рівні. Подібна циклічність характерна не тільки 

для функціонування міфологічних структур, але й для розвитку культури в 

цілому й літератури зокрема, оскільки на рівні форми незмінні елементи живуть 

вічно, переходять у спадщину від покоління до покоління, мандрують по народах 

і являють собою, зрештою, загальновживану мову. Тому важливо дослідити 

феномен побутування міфологічного сюжетно-образного матеріалу в 

літературознавчому дискурсі та окреслити його окремі теоретичні аспекти 

інтерпретації та трансформації.  

Ще Аристотель у його «Поетиці» досліджував місце традиційних сюжетів 

у художніх творах, що в подальшому вплинуло на теоретичні роботи Горація, 

Н. Буало, Лессінга, основна увага яких була зосереджена на специфіці й 

значимості літературної експлуатації відомих сюжетів і образів античної 

міфології. Величезний внесок у виявлення фонду міфологічних сюжетів та 

образів і вивчення їхнього формування й функціонування в літературі різних 

народів й епох, безумовно, зробили вчені кінця XVIII ст. – початку XIX ст.: Я. і 

В. Грімм, М. Мюллер, Ф. Кун та інші, філософською базою яких стали ідеї 

німецьких романтиків Ф. Шеллінга, А. і Ф. Шлегелів про універсальні культурні 

константи, «вічні міфи». 

На різних етапах розвитку літературознавчої думки проблеми міфу та 

міфології розглядались у дослідженнях М. Еліаде, М. Епштейна, В. Маркова, 

О. Фрайденберг, О. Веселовського, Є. Мелетинського, А. Волкова, А. Нямцу, 

Я. Поліщука О. Пронкевича. Були запропоновані різні дефініції та створені 
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різноманітні класифікації. Так, вихідним для нашого дослідження було 

визначення різновидів міфологізму вітчизняним літературознавцем 

Ярославом Поліщуком. У монографії «Міфологічний горизонт українського 

модернізму» [40] він доходить висновку про побутування у сучасній літературі 

трьох видів міфологізму: міфологізація, реміфологізація і деміфологізація. І 

якщо міфологізація передбачає майже точне відтворення міфологічних сюжетів 

та образів давнини, то при процесі реміфологізації автор зміщує провідні акценти 

міфу, творчо переосмислює первинну оповідь. Таким чином давня структура 

міфу руйнується, виявляються приховані мотиви оповіді і саме вони можуть 

ставати основними в новому творі. Деміфологізація теж руйнує надто поширені 

давні стереотипи. Але в даному випадку автором обирається інший шлях: він 

підриває стереотип іронічними, навіть саркастичними, прийомами, створює 

шаржовану подібність міфу і міфологічних героїв [40]. 

Тема трансформації античного міфу у дитячій та підлітковій літературі, 

зокрема у творчості Ріка Ріордана, є мало дослідженою, особливо в українському 

літературознавчому просторі, тому проблема переосмислення міфологічного 

матеріалу у дитячому фентезі досі залишається актуальною. 

Мета дослідження полягає у виявленні шляхів трансформації 

міфологічних елементів роману Ріка Ріордана «Персі Джексон та Викрадач 

блискавок» та їхньому співвідношенні з класичними античними образами і 

сюжетами. 

Реалізація мети передбачає виконання таких завдань: 

- осмислити міф як культурологічну та літературознавчу проблему; 

- з’ясувати характерні риси жанру фентезі; 

- визначити поетологічну своєрідність жанру дитячого фентезі; 

- проаналізувати міфологічні елементи роману «Персі Джексон та 

Викрадач блискавок»; 

- дослідити спільні та відмінні риси образів і сюжетів роману та їх 

першоджерел; 
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- розглянути особливості трансформації античної міфології у 

творчості Ріка Ріордана; 

Об’єктом дослідження є роман Ріка Ріордана «Персі Джексон та Викрадач 

блискавок». 

Предметом – своєрідність творчої інтерпретації Ріком Ріорданом 

античних міфів у площині дитячої та підліткової літератури 

Теоретичну базу магістерської роботи становлять вітчизняні і зарубіжні 

дослідження, присвячені вивченню процесу міфологізації (М. Еліаде, 

М. Епштейн, В. Марков, Я. Поліщук, О. Фрайденберг, Дж. Кемпбелл та ін.), 

питанню поняття «традиційні образи і сюжети» (О. Веселовський, А. Волков, 

А. Нямцу, О. Пронкевич та ін.), своєрідності жанру «дитячого фентезі» 

(О. Буйвол, А. Гусарова, Т. Жаданова та ін.), творчості Ріка Ріордана. 

Зважаючи на те, що творчість Ріка Ріордана є малодослідженою, і 

літературознавці лише фрагментарно звертаються до проблеми трансформації 

античного міфу у творчості письменника, наукову новизну даного дослідження 

можна визначити як спробу загального аналізу шляхів трансформації античного 

міфу в романі «Персі Джексон та Викрадач блискавок»  

Методологічною основою дослідження є загальнотеоретичні висновки 

сучасного літературознавства. Висунуті завдання обумовили поєднання 

описового, порівняльно-історичного, інтертекстуального методу, прийомів 

порівняльного аналізу, комплексного аналізу тексту. 

Практичне значення Зібраний фактичний матеріал і одержані у процесі 

дослідження висновки можуть використовуватися в подальших студіях 

художньої спадщини Ріка Ріордана. Матеріали наукової розвідки можуть бути 

використані як у загальних курсах лекцій з історії зарубіжної літератури початку 

XXІ століття, історії літератури США початку XXІ століття, так і у спеціальних 

курсах з сучасної дитячої літератури, і у шкільній практиці 

Апробація роботи була здійснена на Звітних наукових конференціях 

студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2020-2021 н.р. (5-6 жовтня 2021 року) 
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та за підсумками НДР у 2021-2022 н.р. (29-30 березня 2022 р.) та у публікації у 

Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка: 

Кравчук В.М. Трансформація образів міфічних чудовиськ в романі Ріка 

Ріордана «Персі Джексон та Викрадач блискавок». Збірник наукових праць 

студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Випуск 15. Кам’янець-Подільський: 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка. С. 61 

Обсяг та структура дослідження. 

Структурно дане дослідження складається зі вступу, двох розділів, які 

містять у своєму складі підрозділи, висновків та списку використаних джерел (61 

позиція). 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити наступні висновки. У сучасній 

художній прозі спостерігається все зростаючий інтерес авторів до античної 

міфології. Міфи Стародавньої Греції є нескінченним джерелом натхнення 

багатьох письменників, створюючи зовсім іншу проекцію їхньої інтерпретації. 

Міф виконує важливі функції у художньому творі: використовується для 

створення символів і символіки і як художній прийом; є засобом узагальнення 

літературного матеріалу; виконує роль наочного, багатозначного прикладу; 

визначає структуру твору.  

Художній міфологізм охоплює різні види літературної діяльності – від 

дитячих пригодницьких оповідань до серйозних творів, що містять соціальну 

критику і стосуються інших проблем сучасності.   

Помилкою було б вважати міфологічними елементами тільки міфічних 

персонажів і сюжет, слід також враховувати наявність предметів і образів, 

наділених символічним змістом. Згадка різних надприродних істот та героїв у 

творі є характерною, але не єдиною значущою ознакою використання 

художнього міфологізму. 

Констатуємо, що здатність міфів описувати яскраву та справжню 

реальність стала справжнім помічником у створенні сучасного жанру фентезі. 

Багато авторів спираються на міфологію під час створення своєї вигаданої 

реальності, або, іншими словами, вторинного світу.  

У творчості Ріка Ріордана сюжет завжди тісно переплітається з античним 

світом, що грає важливу роль у оповіді, за допомогою трьох основних прийомів 

художнього міфологізму, характерних для сучасної художньої літератури: 

реміфологізації, деміфологізації та міфологізації. 

Об'єктами художнього міфологізму в цих творах є міфологеми – міфи та їх 

елементи, наприклад, сюжет або персонажі, що зазнали різних змін у процесі 

авторської інтерпретації. Об’єднуємо їх у кілька категорій: міфологічні епізоди, 

персонажі, локації та артефакти. 
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Вводячи у свої твори давньогрецьких богів, героїв та істот як персонажів, 

Р. Ріордан їх видозмінює шляхом осучаснення, для того, щоб ці образи були 

простими та зрозумілими сучасному читачеві. При цьому автор вдається тут 

лише до часткової деміфологізації, а саме – до свідомого знищення загадкового 

в міфі, наближаючи таким чином дію твору до сучасної реальності. 

Автор розкриває не лише причини існування давньогрецьких богів у наші 

дні, а й причини їх трансформацій. Вони постають вже не просто як вищі істоти, 

а скоріше як відображення людських почуттів, відчуттів, бажань, мрій. 

Р. Ріордан, проводячи паралелі з давньогрецькими міфами, показує, як 

його сьогоднішній герой Персі повторює подвиги героїв давньогрецької 

міфології (Персея, Тесея). Водночас автор ставить за мету розповісти, що могло 

б статися далі, і розкрити завісу наступних подій. Він розмірковує над темами 

долі, любові, дружби, вічної боротьби добра і зла і неминучого впливу них 

минулого, використовуючи різні види міфологізації. 

Таким чином, Олімп, священна гора, місце перебування богів на чолі із 

Зевсом у давньогрецькій міфології, замість абстрактного місця перетворюється 

на шестисотий поверх Емпайр Стейт Білдінга, хмарочоса, розташованого в Нью-

Йорку на П'ятій авеню. Загиблі монстри періодично виникають знову, і туман 

приховує від смертних життя напівбогів. 

Автор не просто осучаснює міфи, щоб зробити їх більш зрозумілими, не 

втрачаючи при цьому їх характерні риси, але, використовуючи алюзії, пише 

абсолютно новий, свій власний сучасний міф про пригоди героя на ім'я 

Персі Джексон. 

Незважаючи на всі зміни, самі міфологічні елементи твору досить 

транспарентні для читача. Кожне явище має своє логічне пояснення, яке 

максимально близько описує сучасну дійсність. 

В процесі осучаснення, міф зазнає істотних змін, письменник 

підлаштовується під читача, спрощуючи сюжетні лінії і самих героїв, їхні 

почуття і переживання, перетворюючи давній міф у захоплюючу історію. 
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Р. Ріордан поєднує у своїх творах міфологізацію та деміфологізацію, 

описуючи персонажів давньогрецьких міфів широко і багатосторонньо, хоча і не 

цілком і не завжди узгоджуючись з оригіналом. Використовуючи в основному 

саме зазначені вище прийоми і звертаючись до таких типів художнього 

міфологізму, як створення нового міфу, введення міфологічних сюжетів та 

включення міфологічних персонажів з іншим значенням у сучасну лінію оповіді, 

він не переказує сюжети давньогрецьких міфів на сучасний лад, а створює нову 

міфологію, яка продовжує відомі міфологічні сюжети. 

Таким чином індивідуальне авторське мислення, поєднуючись із 

міфопоетичним мисленням народжує новий міф, дещо відмінний від первісного. 

Сучасний автор обирає міфологічний елемент, котрий найбільше допомагає 

розкрити поставлену проблему. Сюжети і герої міфів зазнають змін, зберігаючи, 

однак, свої основні риси. 
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